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Beslissing 29 mei 2015

De Klachtencommissie seksueel misbruik in de R.-K. Kerk van de Stichting Beheer &
Toezicht i.z. Seksueel Misbruik in de R.-K. Kerk in Nederland, verder ook: de
Klachtencommissie, geeft op grond van de Procedure Klachtencommissie seksueel misbruik
in de R.- K. Kerk (verder ook: de Procedure) het volgende advies inzake de klacht van:

[naam] (destijds [naam]),

geboren op [datum],

hierna te noemen: klaagster,

juridisch adviseur: mr. J.P.C. van den Bogaard, advocaat te Eindhoven

tegen:

wijlen [naam],
geboren op [datum], overleden op [datum],

de persoon over wie geklaagd wordt,
hierna ook te noemen: aangeklaagde,
tijdens zijn leven [functie] van [Kinderhuis] te [plaats].

1. De procedure

De Klachtencommissie verwijst naar hetgeen is vermeld in de tussenbeslissing van 18
november 2014.

Klaagster is in de gelegenheid gesteld op deze tussenbeslissing te reageren, waarvan zij
gebruik heeft gemaakt bij brief van 12 december 2014 van haar juridisch adviseur mr. Van
den Bogaard.

Vervolgens is door de Klachtencommissie aan klaagster en aan het Bisdom bij brief van 5
februari 2015 de oprichtingsstatuten, alsmede de statuten van 1938 en 1952 van de
Vereniging van Katholieke Kinderuitzending, verder te noemen VKK, toegezonden met het
verzoek aan beiden het definitieve standpunt kenbaar te maken met betrekking tot de vraag of
de VKK een kerkelijke of daarmee gelijk te stellen instelling is.

Bij brief van 11 februari 2015 heeft mr. van den Bogaard namens klaagster het definitieve
standpunt ingenomen.
Het Bisdom heeft van de geboden gelegenheid geen gebruik gemaakt.

2. De verdere beoordeling van de bevoegdheid

Op grond van het Reglement voor het R.K. Kerkgenootschap is voor de status van kerkelijke
instelling (te weten onderdeel van het R.K. Kerkgenootschap) een speciaal decreet (besluit)
van de diocesane bisschop vereist, gericht op het uitdrukkelijk verlenen van die status.

Noch de statuten van 1931 en de nadien gewijzigde statuten, noch op andere wijze blijkt van
een dergelijk besluit ten aanzien van de VKK. De enkele goedkeuring van de
oprichtingsstatuten en de nadien gewijzigde statuten is daartoe onvoldoende.

De Klachtencommissie is voorts van oordeel dat er onvoldoende grond bestaat voor een
gelijkstelling van de VKK met een kerkelijke instelling.
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De Klachtencommissie gaat er vanuit dat bij de vaststelling van het Klachtreglement (de
Procedure) is uitgegaan van het formele criterium. Voor een gelijkstelling op grond van de
toepassing van een materieel criterium (de mate van zeggenschap van de kerkelijke overheid)
is dan ook slechts bij uitzondering plaats. Daarbij geldt in ieder geval als voorwaarde dat op
grond van de statuten de kerkelijke overheid doorslaggevende zeggenschap dient te hebben op
de dagelijkse gang van zaken van de instelling.

Dit is vast beleid van de Klachtencommissie en uitdrukkelijk aanvaard door de Bijzondere
kamer.

Zowel in de oprichtingsstatuten van 1931 als ook in de nadien gewijzigde statuten is sprake
van invloed van de Bisschop van Haarlem. De voorzitter van het bestuur wordt door de
Bisschop benoemd en het bestuur wordt bijgestaan door een Geestelijk Adviseur, die zich
tegen bestuursbesluiten kan verzetten die naar zijn oordeel in strijd zijn met de katholieke
beginselen en waarna uiteindelijk de Bisschop beslist. Het bestuur is voorts gehouden
verantwoording van het beheer af te leggen aan de Bisschop en de besluiten tot
statutenwijziging en ontbinding zijn onderworpen aan bisschoppelijke goedkeuring.
Vorenstaande invloed van de Bisschop is echter niet zodanig, dat geoordeeld kan worden dat
de Bisschop dan wel een andere kerkelijke functionaris doorslaggevende zeggenschap heeft
op de dagelijkse gang van zaken van de VKK.

Ook indien vast zou staan, dat de dagelijkse leiding heeft berust bij een kloosterzuster, zoals
in de brief van mr. Van den Bogaard van 11 februari 2015 mogelijk wordt geacht, leidt dit
niet tot een ander oordeel, aangezien die leidinggevende taak niet wordt ontleend aan de
statuten.

3. Beslissing
De Klachtencommissie verklaart zich onbevoegd.
Deze beslissing is vastgesteld op 29 mei 2015 door mr. H.J. Schepen, voorzitter, mr. F.A A.

Duynstee en Zr. J.G.M. Verwijs, leden, bijgestaan door mr. drs. M.G.M. van Rijnstra, griffier,
en is ondertekend door de voorzitter.



